
COMPTE RENDU DU CONSEIL DES DÉLÉGUÉS 
DU JEUDI  30 MARS 2018

Nous demandons aux délégués d’évoquer, avec leurs camarades, les différents points

discutés lors de ce conseil. 

Grâce à ce compte rendu, les délégués pourront facilement, en heure de vie de classe

par  exemple,  rapporter  aux  élèves  de  leur  classe  le  déroulement  de  cette  réunion  fort

importante pour la vie du collège. 

Nous vous proposons une nouvelle version de ce compte rendu avec

quelques phrases simples, plutôt que de longs paragraphes, afin de faciliter le

travail des délégués devant leurs camarades. 

Sont  présents  à  ce  conseil :  Ph.  Chamaillard,  CPE ;  A.Guiseppin,  intendante  ;
J.L.Rablot, principal ; ainsi que  55 délégués sur les 58 attendus, un étant en étude ( rôle de
moins en moins bien assuré pour cet élève) et deux autres  étant absents pour raison de santé.

Ordre du jour :  les sujets abordés découlent des idées, des interrogations et des doléances
des élèves soulevées lors des réunions de préparation aux conseils de classe. Cependant, les
quatre premiers sujets seront proposés par le CPE.

Présentation des thèmes qui seront évoqués:

- Point sur les médiateurs élèves
- Travail sur le harcèlement à l’école
- Point sur les photos scolaires
- Fonctionnement du foyer des élèves.
- Soucis avec les transports scolaires
- Point sur la restauration
- La propreté de la cour
- L'éclairage des couloirs
- Les bancs sur la cour
- La nouvelle sonnerie du collège
- Portes difficiles à ouvrir
- Accès aux terrains de sport

Point sur les médiateurs élèves

- Une vingtaine de médiations faites par les élèves médiateurs

- Satisfaction des élèves qui ont suivi une médiation

- Élèves dirigés principalement par la vie scolaire, très peu de la part des enseignants. Les
enseignants,  comme certains  surveillants,  ont  encore  du mal à  changer  leurs  habitudes de
travail : ils règlent les problèmes par eux mêmes et ne pensent pas aux élèves médiateurs.

- Les gros conflits restent, bien entendu, à la charge des adultes…
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Travail sur le harcèlement à l’école

- Toutes les classes de 6°, sauf  la 6E ,  ont suivi la séance de sensibilisation aux phénomènes
de harcèlement à l'école, animée par les deux délégués de la classe.

Point sur les photos scolaires

- Les photographies scolaires proposées par le nouveau photographe rencontré cette année,
ont l'air de satisfaire tout le monde, adultes et élèves.

- Le conseil est en accord pour travailler de nouveau, l’année prochaine,  avec cette personne
qui propose les photographies, aux familles,  dans un sympathique livret.

- A noter que les bénéfices des ventes de ces photos permettent de financer les différents clubs
du collège et de nombreuses activités en faveur des collégiens.

Fonctionnement du foyer des élèves.

- L’ambiance du foyer des élèves semble beaucoup plus sereine et moins perturbante que par
le passé. Depuis le changement total de tous les responsables au retour des vacances de Noël,
le foyer est mieux tenu et il n'y a quasiment plus de débordements.

- Félicitations aux nouveaux responsables.

- Les délégués demandent, en accord avec le CPE, le financement par le  FSE de nouveaux
matériels : un second baby-foot, deux nouvelles tables et quelques chaises et un tapis neuf
pour le  billard. La chaîne hifi ne sera pas changée pour le moment. Pas de canapé non plus,
car cela est impossible en raison de l’entretien et de la sécurité  …

 

Soucis avec les transports scolaires

- M.Rablot fait le point avec les délégués afin d'appeler les services du Conseil Régional qui
gèrent les transports scolaires. Il souhaite  les alerter sur les soucis et inquiétudes soulignés
par les élèves…

- Des problèmes sont  évoqués pour les cars  1,  8,  9 et  1/9 ;  soit  deux fois  moins  de cars
concernés qu'au premier trimestre.
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Point sur la restauration

- Mme Guiseppin revient rapidement sur les petit soucis apparus au self, le vendredi 23 mars.
Ces derniers sont dus à une viande qui a été un peu trop cuite et qui a , avec les épices qui
étaient déposées à sa surface, livré une odeur forte au niveau du service.

-  Devant  le souci  lié  à  cette  viande,  notre  cuisinier  M.Lepage,  a  immédiatement  réagi  et
préparé de nouveaux plats : purée, steak haché, frites, rôti, légumes verts, raviolis…

- Certains grands délégués réclament plus de pain … Mme Guiseppin rappelle que la norme
nutritionnelle, au niveau médical, est de 40 g pour un collégien. Hors, au collège,  on offre
déjà 66 g de pain aux élèves qui choisissent les grosses boules. Il est donc impossible, afin de
respecter ces normes, de donner plus de pain aux adolescents.

- Avec ce système de sélection des boules de pain -petites ou grandes-, on observe moins de
salissures et de gaspillage qu'avec les   tranches de pain coupées .

- Le rôle du restaurant du collège n'est pas de gaver les élèves avec du pain,  mais plutôt de
leur  faire  découvrir  de  nouvelles  saveurs  et  de  nouveaux  aliments  de  qualité,  tout  en
respectant un réel équilibre alimentaire.  Le tout en évitant, bien évidemment, le gaspillage
alimentaire ...

La propreté de la cour ( problème des chewing-gums) 

- Plusieurs délégués manifestent leur mécontentement face aux chewing-gums collés sur les
sols du collège.

- Un chewing-gum met mille ans à disparaître selon notre intendante… Il  est donc grand
temps, que les élèves, qui mâchent cette pâte sucrée, la remettent dans son  emballage  après
consommation et  jettent le tout  dans la poubelle la plus proche. Sinon, nous allons supporter
leurs déchets pendant une très longue période.

- Rappel du CPE : attention aux risques pour la santé liés à la surconsommation de sucre
présent dans ces bonbons et autres sucreries ( surpoids entre autres choses)  mais aussi aux
produits chimiques  dangereux,  comme le dioxyde de titane par exemple,  ajoutés dans ces
mêmes confiseries.

L'éclairage des couloirs

- Le système de gestion de l'éclairage des couloirs des bâtiments est en panne depuis février
2017.  Le  collège  attend  que  le  Conseil  Département  du  Maine  et  Loire,  propriétaire  des
bâtiments, lui donne un nouveau système de régulation.
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Le changement de sonnerie 

-  Ce  changement  programmé  depuis  au  moins  trois  ans  est  toujours  d'actualité…  Nous
attendons cependant que le Conseil Départemental nous verse l'argent nécessaire.

Les bancs sur la cour . 

- Encore un vieux projet, mais qui lui, va bientôt voir le jour… Ainsi au cours du printemps
2018, de nouveaux bancs devraient être installés, par le Conseil Départemental,  autour des
arbres de la cour.

Portes difficiles à ouvrir

- Certaines portes sont difficiles à ouvrir car les poignées ne sont plus en forme de « bec de
canard » mais sont plutôt rondes. Les «  becs de canard » étant plus facilement dégradés par
les collégiens, l’établissement a opté pour des poignées rondes beaucoup plus solides.

Accès aux terrains de sport

-  Les  terrains  de  sport  du  gymnase  ne  sont  disponibles  que  sous  la  responsabilité  et
l'encadrement d'un professeur d'EPS. Les élèves n'y ont donc accès que pendant les heures de
cours de sport ou lors des créneaux UNSS/AS.

Deux CVC ( Conseil de la Vie Collégienne ) auront lieu le lundi 24 mai et le jeudi 07 juin…
Le premier sera consacré à l'aménagement de la cour et le second à la rédaction d'une charte
pour la restauration.

Secrétaires de séance : Mathys Prost et Philippe Chamaillard.
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